MERITKO PLANU A MAPY

» Meéritko mapy udava pomér zmenseni délky méfené na mapé k délce ve skutecnosti.

» Umoznuje tak vytvofit si pfibliznou predstavu o podrobnosti mapy.

> Existuje n€kolik typl vyjadieni métitek na map¢, mezi nejpouzivanéjsi z nich patii

métitko Ciselné a grafické.
Ciselné méritko
Ciselné méftitko udava, kolikrat je délka zmétrena
na map¢ zmensena.

Priklad Ciselného méritka
1 :1500000

znamena, Zze 1 cm na mapé€ je 1 500 000 cm = 15 000 m = 15 km ve skute€nosti

Z. mapy do skutecCnosti

Z mista A do mista B je cesta na mapé znazornéna useckou délky
5 cm. Métitko mapy je 1: 2500. Jaka je skutecna délka této cesty?

* 1 cm na mapé je 2 500 cm je 25 m ve skutecnosti
* 5 cm na map¢ je 5. 25 = 125 m ve skutecnosti

Skutecna délka cesty je 125 m.

Ze skutec¢nosti do mapy

Jakou délkou bude na map¢ v métitku 1 : 3 000
zobrazena skutecna délka 1,2 km?

* 1 cm na map¢ je 3 000 cm = 30 m ve skutecnosti
1,2 km=1 200 m ve skute¢nosti



1 200 : 30 =40 cm na mapé¢
Vzdalenost na mapé bude 40 cm.
Méritko mapy

6,5 cm na map¢ predstavuje 3,9 km ve
skute¢nosti. UrCete méfitko této mapy.

3,9 km = 3900 m = 390 000 cm
6,5 : 390 000 = 65 : 3900 000 =13 : 780 000 =
=1:60 000

Meéritko mapy je 1 : 60 000.



